FINAL APPROVED

VIRGINIA BOARD OF MEDICINE

SPECIAL CONFERENCE COMMITTEE 
MINUTES
______________________________________________________________________________________

Thursday, November 12, 2009
  Department of Health Professions
Henrico, Virginia

Perimeter Center 

9960 Mayland Drive, Suite #300 

CALL TO ORDER:
A Special Conference Committee of the Board was called to order at 9:23 a.m.

MEMBERS PRESENT:
Stephen E. Heretick, J.D., Chair


Jennifer Lee, M.D.

Clara Adams-Ender, R.N., B.S.N., BG USA, Ret.

STAFF PRESENT:
William L. Harp, M.D., Executive Director of the Board


Krystal Blanton, Compliance Specialist

James Rutkowski, Adjudication Specialist

MATTER:
Padmaja P. Polavarapu, M.D.
 License No.:  0101-049954


Case No.:  126281

DISCUSSION:
Dr. Polavarapu appeared before the Committee in person in accordance with a Notice of the Board dated October 2, 2009.  Dr. Polavarapu was represented by Joseph Kuznicki, Esquire.  


The Committee fully reviewed and discussed Dr. Polavarapu’s application for reinstatement and the allegations in the Notice.

CLOSED SESSION:


Upon a motion by Dr. Lee, and duly seconded by General Adams-Ender, the Committee voted to convene a closed meeting pursuant to §2.2-3711.A (27) of the Code of Virginia, for the purpose of deliberation to reach a decision in the matter of Dr. Polavarapu.  Additionally, she moved that Dr. Harp and Ms. Blanton attend the closed meeting because their presence in the closed meeting was deemed necessary and would aid the Committee in its deliberations.  

RECONVENE:


Having certified that the matters discussed in the preceding closed session met the requirements of §2.2-3712 of the Code, the Committee re-convened in open session and announced its decision.

DECISION:
Upon a motion by General Adams-Ender, and duly seconded by Dr. Lee, the Committee made certain Findings of Fact and voted to grant Dr. Polavarapu’s petition for reinstatement and issued her a full and unrestricted licence.
VOTE:
The vote was unanimous.

ADJOURNMENT:
The Committee adjourned at 11:25 a.m.

As provided by law this decision shall become a Final Order thirty (30) days after service of such Order on Dr. Polavarapu, unless a written request to the Board for a formal hearing on the allegations made against her is received from Dr. Polavarapu, within such time.  If service of the Order is made by mail three (3) additional days shall be added to that period.  Upon such timely request for a formal hearing, the decision of the Special Conference Committee shall be vacated.
/s/_______________________________

/s/_____________________________________

Stephen E. Heretick, J.D., Chair


William L. Harp, M.D., Executive Director

12/04/2009


12/23/2009
Date


Date
 

CALL TO ORDER:
A Special Conference Committee of the Board was called to order at 9:25 a.m.

MEMBERS PRESENT:
Malcolm L. Cothran, Jr., M.D., Chair


Karen Ransone, M.D.

Claudette Dalton, M.D.

STAFF PRESENT:
Jennifer L. Deschenes, Deputy Executive Director, Discipline


Renée S. Dixson, Discipline Case Manager


Emily Field, Adjudication Specialist

OTHERS PRESENT:
Denise Fortner, C.P.C. [on behalf of Dr. Forbes]

Amber Gonzalez [on behalf of Dr. Forbes]
MATTER:
Sarah E. Forbes,  M.D.
 License No.:  0101-012203


Case No.:  118066, 122086

PRELIMINARY MATTERS:
Mr. Blackwell persented a Motion to Exclude Dr. Karen Ransone from participation on the Special Conference Committee.  Mr. Blackwell argued that Dr. Ransone may be conflicted on this matter since (1) she and her husband are both employed by Riverside and (2) one of the allegations deal with false information on Dr. Forbes’ application.  Due to these issues and ongoing litigation Dr. Forbes’ would motion that Dr. Ransone be excluded.
RULING:
Dr. Ransone advised that she and her husband are employed by Riverside Medical System.  She also stated that she had not met Dr. Forbes and had never practiced at the hospital with her.  Further, she had no prior knowledge of the litigation between Ms. Forbes and Riverside.  Also, she felt she could make a fair and impartial decision in this matter.  Dr. Cothran and Dr. Dalton noted no objections to Dr. Ransone’s continued participation on the Informal Conference.  Therefore, Mr. Blackwell’s motion was denied.
DISCUSSION:
Dr. Forbes appeared before the Committee in person in accordance with a Notice of the Board dated July  2009.  Dr. Forbes represented by R. Barrow Blackwell, Esquire.


The Committee fully discussed the allegations in the Notice with Dr. Forbes.

CLOSED SESSION:


Upon a motion by Dr. Ransone, and duly seconded by Dr. Dalton, the Committee voted to convene a closed meeting pursuant to §2.2-3711.A (27) of the Code of Virginia, for the purpose of deliberation to reach a decision in the matter of Dr. Forbes.  Additionally, she moved that Ms. Deschenes and Ms. Dixson attend the closed meeting because their presence in the closed meeting was deemed necessary and would aid the Committee in its deliberations.  

RECONVENE:


Having certified that the matters discussed in the preceding closed session met the requirements of §2.2-3712 of the Code, the Committee re-convened in open session and announced its decision.

DECISION:
Upon a motion by Dr. Dalton, and duly seconded by Dr. Ransone, the Committee made certain Findings of Fact and Conclusions of Law and voted to place the license of Dr. Forbes on indefinite probation subject to terms and conditions.
VOTE:
The vote was unanimous.

ADJOURNMENT:
The Committee adjourned at 2:15 p.m.

As provided by law this decision shall become a Final Order thirty (30) days after service of such Order on Dr. Forbes, unless a written request to the Board for a formal hearing on the allegations made her is received from Dr. Forbes,  within such time.  If service of the Order is made by mail three (3) additional days shall be added to that period.  Upon such timely request for a formal hearing, the decision of the Special Conference Committee shall be vacated.
/s/_______________________________

/s/_____________________________________

Malcolm L. Cothran, Jr., M.D., Chair

William L. Harp, M.D., Executive Director

12/04/2009


12/23/2009
Date


Date
 

CALL TO ORDER:
A Special Conference Committee of the Board was called to order at 11:43 a.m.

MEMBERS PRESENT:
Clara Adams-Ender, R.N., B.S.N., BG USA, Ret.


Stephen E. Heretick, J.D., Chair


Jennifer Lee, M.D.
STAFF PRESENT:
William L. Harp, M.D., Executive Director of the Board


Krystal Blanton, Compliance Specialist

James Rutkowski, Adjudication Specialist

MATTER:
Richard N. Scott, M.D.
 License No.:  0101-027181


Case No.:  125459

DISCUSSION:
Dr. Scott appeared before the Committee in person in accordance with a Notice of the Board dated September 25, 2009.  Dr. Scott was not represented by counsel.  


The Committee fully discussed the allegations in the Notice with Dr. Scott.

CLOSED SESSION:


Upon a motion by Mr. Heretick, and duly seconded by Dr. Lee, the Committee voted to convene a closed meeting pursuant to §2.2-3711.A (27) of the Code of Virginia, for the purpose of deliberation to reach a decision in the matter of Dr. Scott.  Additionally, he moved that Dr. Harp and Ms. Blanton attend the closed meeting because their presence in the closed meeting was deemed necessary and would aid the Committee in its deliberations.  

RECONVENE:


Having certified that the matters discussed in the preceding closed session met the requirements of §2.2-3712 of the Code, the Committee re-convened in open session and announced its decision.

DECISION:
Upon a motion by Mr. Heretick, and duly seconded by Dr. Lee, the Committee voted to dismiss the matter.

VOTE:
The vote was unanimous.

ADJOURNMENT:
The Committee adjourned at 1:43 p.m.

As provided by law this decision shall become a Final Order thirty (30) days after service of such Order on Dr. Scott, unless a written request to the Board for a formal hearing on the allegations made against her is received from Dr. Scott, within such time.  If service of the Order is made by mail three (3) additional days shall be added to that period.  Upon such timely request for a formal hearing, the decision of the Special Conference Committee shall be vacated.
/s/_______________________________

/s/_____________________________________

Clara Adams-Ender, R.N., B.S.N., Chair

William L. Harp, M.D., Executive Director

12/04/2009


12/23/2009
Date


Date
 

CALL TO ORDER:
A Special Conference Committee of the Board was called to order at 2:05 p.m.

MEMBERS PRESENT:
Clara Adams-Ender, R.N., B.S.N., BG USA Ret., Chair

Stephen E. Heretick, J.D.

Jennifer Lee, M.D.

STAFF PRESENT:
William L. Harp, M.D., Executive Director of the Board


Krystal Blanton, Compliance Specialist

James Rutkowski, Adjudication Specialist

MATTER:
Bruce E. Sands, M.D.

License No.:  0101-032144


Case No.:  125006

PRELIMINARY MATTERS:
The Chair noted that the time was 2:06 p.m., and Dr. Sands had been noticed to appear before the Committee at 1:45 p.m.  Adjudication Specialist Jim Rutkowski informed the Chair that Dr. Sands’ Notice had been sent to his official address of record with the Board.
RULING:
Based upon the representation of Adjudication Specialist Jim Rutkowski that the Notice was sent to Dr. Sands’ official address of record with the Board, the Chair ruled that proper notice of the proceeding had been provided to Dr. Sands, therefore, the informal conference proceeded in Dr. Sands absence.
DISCUSSION:
Dr. Sands did not appear before the Committee in person in accordance with a Notice of the Board dated September 25, 2009.  Dr. Sands was not represented by counsel.


The Committee received information regarding the allegations from Mr. Rutkowski.

CLOSED SESSION:


Upon a motion by Mr. Heretick, and duly seconded by Dr. Lee, the Committee voted to convene a closed meeting pursuant to §2.2-3711.A (27) of the Code of Virginia, for the purpose of deliberation to reach a decision in the matter of Dr. Sands.  Additionally, he moved that Dr. Harp and Ms. Blanton attend the closed meeting because their presence in the closed meeting was deemed necessary and would aid the Committee in its deliberations.  

RECONVENE:


Having certified that the matters discussed in the preceding closed session met the requirements of §2.2-3712 of the Code, the Committee re-convened in open session and announced its decision.

DECISION:
Upon a motion by Mr. Heretick, and duly seconded by Dr. Lee, the Committee made certain Findings of Fact and Conclusions of Law and voted to issue Dr. Sands a reprimand.
VOTE:
The vote was unanimous.

ADJOURNMENT:
The Committee adjourned at 2:47 p.m.

As provided by law this decision shall become a Final Order thirty (30) days after service of such Order on Dr. Sands, unless a written request to the Board for a formal hearing on the allegations made againsthim is received from Dr. Sands,  within such time.  If service of the Order is made by mail three (3) additional days shall be added to that period.  Upon such timely request for a formal hearing, the decision of the Special Conference Committee shall be vacated.
/s/_______________________________

/s/_____________________________________

Clara Adams-Ender, R.N., B.S.N., Chair

William L. Harp, M.D., Executive Director

12/04/2009


12/23/2009
Date


Date
 

CALL TO ORDER:
A Special Conference Committee of the Board was called to order at 2:35 p.m.

MEMBERS PRESENT:
Karen Ransone, M.D., Chair


Claudette Dalton, M.D.

Malcolm L. Cothran, Jr., M.D.

STAFF PRESENT:
Jennifer L. Deschenes, Deputy Executive Director, Discipline


Renée S. Dixson, Discipline Case Manager


Julia Bennett, Adjudication Specialist

OTHERS PRESENT:
Amy Stewart, Case Mgr., HPMP [on behalf of the Board, by phone] 


Sherman Masters, M.D. [on behalf of Dr. Wilson]


Gail E. Santarelli, M.S. [on behalf of Dr. Wilson]


Roger Carleton, LCSW [on behalf of Dr. Wilson]
MATTER:
Cristi Wilson, M.D.

 License No.:  0101-045337


Case No.:  121376, 125747

PRELIMINARY MATTERS:
Dr. Ransone advised that she knew Dr. Wilson when she was and Intern Resident at Medical College of Virginia.  However, she felt that she could render a fair and impartial decision.
RULING:
Hearing no objections from the other Committee members, Dr. Ransone continued to participate in the Informal Conference.
DISCUSSION:
Dr. Wilson appeared before the Committee in person in accordance with a Notice of the Board dated September 24, 2009.  Dr. Wilson was represented by Michael L. Goodman, Esquire.


The Committee fully discussed the allegations in the Notice with Dr. Wilson.

CLOSED SESSION:


Upon a motion by Dr. Cothran, and duly seconded by Dr. Dalton, the Committee voted to convene a closed meeting pursuant to §2.2-3711.A (27) of the Code of Virginia, for the purpose of deliberation to reach a decision in the matter of Dr. Wilson.  Additionally, he moved that Ms. Deschenes and Ms. Dixson attend the closed meeting because their presence in the closed meeting was deemed necessary and would aid the Committee in its deliberations.  

RECONVENE:


Having certified that the matters discussed in the preceding closed session met the requirements of §2.2-3712 of the Code, the Committee re-convened in open session and announced its decision.

DECISION:
Upon a motion by Dr. Dalton, and duly seconded by Dr. Cothran, the Committee made certain Findings of Fact and Conclusions of Law and voted to place Dr. Wilson’s license on indefinite probation subject to terms and conditions.
VOTE:
The vote was unanimous.

ADJOURNMENT:
The Committee adjourned at 6:40 p.m.

As provided by law this decision shall become a Final Order thirty (30) days after service of such Order on Dr. Wilson, unless a written request to the Board for a formal hearing on the allegations made against her is received from Dr. Wilson,  within such time.  If service of the Order is made by mail three (3) additional days shall be added to that period.  Upon such timely request for a formal hearing, the decision of the Special Conference Committee shall be vacated.
/s/_______________________________

/s/_____________________________________

Karen Ransone, M.D., Chair


William L. Harp, M.D., Executive Director

12/04/2009


12/23/2009
Date


Date
 

